Технологическая карта урока   по теме «Решение уравнений» в 6 классе
Название работы : Разработка урока по теме «Решение уравнений» в 6 классе
 Автор:Киселева Светлана Владимировна
Должность:  учитель математики
Наименование образовательного учреждения: МБОУ СОШ №32
Местонахождение образовательного учреждения: Краснодарский край ,город Новороссийск
Предметная область:  математика
  Участники (возраст, класс):  11 лет, 6 класс
цели и задачи
Цели урока:
1. систематизация знаний обучающихся по теме «Решение уравнений», обобщение наиболее важных понятий, закрепление навыков решения различных заданий.
1. развитие умения слушать и слышать, вступать в диалог, самостоятельности и мышления ребенка средствами своего предмета.
1. организация продуктивной деятельности школьников, направленной на достижение ими следующих результатов (задачи):
предметных
1. владеть базовым понятийным аппаратом по теме «Решение уравнений»: «уравнение», «корень уравнения»;
1. владеть навыками нахождения неизвестных компонентов основных арифметических действий с рациональными числами;
1. уметь применять свойства упрощения выражений, свойства уравнений;  
1. уметь решать уравнения;
1. уметь решать уравнения новым способом;
1. уметь решать текстовые задачи способом составления уравнений.
метапредметных
1. уметь работать с учебным математическим текстом (находить ответы на поставленные вопросы);
1. уметь распознавать верные и неверные утверждения и решения;
1. уметь действовать в соответствии с предложенным алгоритмом;
1. уметь видеть математическую задачу в несложных практических ситуациях.
1. развивать способности наблюдать, сопоставлять факты;
1.  понимать необходимость применять приемы самоконтроля при решении  математических заданий;
1.  понимать необходимость проверки выдвинутых предположений.
1. учащиеся должны обнаруживать и формулировать учебную проблему совместно с учителем; осуществлять  самооценку и самокоррекцию учебной деятельности, саморефлексию; уметь понимать точку зрения другого, слушать.
Личностных
1. уметь строить речевые конструкции (устные и письменные) с использованием изученной терминологии и символики;
1. участвовать в диалоге, учитывать разные мнения и стремиться к координации различных позиций эффективного решения коммуникативной задачи; 
1. формировать коммуникативные способности при работе со сверстниками: определять цели, распределять функции, уметь работать в паре, слушать партнера, формулировать, аргументировать и отстаивать свое мнение;
1. формировать стремление к критичности мышления, распознаванию логически некорректных высказываний;
1. формировать  стремление к самоконтролю процесса и результата учебной математической деятельности;
1. развивать способность к эмоциональному восприятию математических понятий, объектов, рассуждений, решений задач, рассматриваемых проблем;
Технологии, применяемые на уроке:
• технология проблемного обучения;
• технология личностно – ориентированного обучения;
•  технология здоровье  сберегающего обучения;
• технология обучения в сотрудничестве,
1. информационно-коммуникативный;  
1. ИКТ - технология (презентация);
1. контроля и самоконтроля.
Методы:
По источникам  знаний: практический, наглядный, словесный;
По степени взаимодействия учитель-ученик: эвристическая беседа;
Относительно дидактических задач: закрепление знаний, отработка навыков и умений;
Относительно характера познавательной деятельности: проблемный, частично-поисковый.
Формы работы: фронтальная, индивидуальная, в парах, самостоятельная работа.
Место проведения: учебный кабинет
Оборудование: проектор, компьютер, листы оценивания





Технологическая карта занятия
	Дидактическая структура занятия
	Деятельность учителя
	Формы организации учебной деятельности
	Содержание учебной деятельности
	Планируемые результаты

	
	
	
	
	Личностные
	Метапредметные
	Предметные

	Организацион-ный

	Приветствие, проверка подготовленности к учебному занятию, организация внимания детей
- Здравствуйте, дорогие ребята! Пожалуйста, присаживаетесь. Я рада вас всех видеть! 
 Сегодня вы разделены на 5 команд , некоторые задания будете решать индивидуально , а некоторые-командой. Вы готовы начать работать?
	беседа
	Включаются в деловой ритм урока.
	Умение выделять нравственный аспект поведения.
Умение слушать и вступать в диалог
	Осознанное и произвольное построение речевого высказывания Прогнозирован ие своей деятельности 

	

	Мотивация
субъективного опыта
	Тема урока определяется учащимися при помощи  диалога с учителем:
Ребята! Над какой темой мы работаем?
-Мы работаем над темой «Решение уравнений»
А что мы знаем об этой теме? 
- Мы знаем, что значит решить уравнение, что такое корень уравнения, и знаем, как решать простые уравнения.
Какое равенство называют уравнением?
 Что значит решить уравнение?
Что называют корнем уравнения?
А для чего нам нужны уравнения? 
-Для решения жизненных задач.
Посмотрите на уравнения:
37-х=-5
2х-5=х+6
4х=-0,24
2,5у-(у+3,1)= 5у-(3у+4,8)
Какие уравнения вы можете решить?
Каким свойством ,правилом можем воспользоваться?
Ребята! Как вы думаете, все ли мы виды заданий решали по этой теме?
Я думаю, что нет, так как мы еще не решали задачи и сложные уравнения по этой теме.
– Молодцы!  Тогда давайте определим о чем пойдет речь сегодня на уроке (совместно формулируют тему урока)
Запишите в тетради число и тему урока: «Решение уравнений».
Ребята, а что является целью нашего урока? н
Итак, целью нашего урока является закрепление и повторение способов решения уравнений, формирование умения применять способы решения уравнений при решеии задач.
	Фронтальная работа
	Отвечают на вопросы, высказывают свое мнение.
Формулируют тему и ставят цель урока вместе с учителем и записывают тему урока в тетради.
	Умение слушать и вступать в диалог
	Умение оформлять свои мысли в устной форме, умение находить ответы на поставленные вопросы. Умение определять и формулировать цель на уроке с помощью учителя. 
	Знание понятий уравнение ,что значит решить уравнение , определение корня уравнения.

	Актуализация субъективного опыта
	Необходимость  решать уравнения диктует сама жизнь. Умениями решать уравнения люди  овладели постепенно.
Устный счет! 
Предлагает выполнить задания.
1. Раскройте скобки:
1. -3+(-а+в+с-d)
1. -(-а-в-с+d)
1. (а-2в-8с-3d)(-2)
1. Приведите подобные слагаемые
8а-6а-4а+9а
2+х-81-3х
5а-6х+2а-6х
1. Угадайте корень уравнений:
867у = 867;       3,2х = 3200;
1. Решите уравнения:
4х=-20       -5х=2,5      -2х=-5
-8х=-3        -4х=22      

	
	Отвечают на вопросы, выполняют устно арифметические действия с натуральными числами
	Умение слушать и вступать в диалог
	Логический анализ объектов с целью выделения признаков. Поиск и выделение необходимой информации. Выделение и осознание того, что уже пройдено. Постановка учебной задачи на основе известного. Умение с достаточной полнотой и точностью выражать свои мысли, слушать и вступать в диалог

	

	Закрепление изученного материала,
проверка понимания
	Предлагает выполнить задания самостоятельно.
1. Не решая, найдите уравнения с положительным корнем и уравнения с отрицательным корнем.    
   (Знаки + и – ставлю на доске)
; (–)        ; (–)        ; (+)        . (–)
Решить уравнение( работа за закрытой доской):
1) 8х+4=2х+12;
2) 6(2х+1)+х=2х+25;
3) 1,6у-2= 8-1,4у;
4) -40(-7x+5)=1600
Учащиеся  сравнивают своё решение с решением на доске, оценивают свою работу и выставляют оценку учащимся, выполнявшим задание у доски.

	Индивидуальная работа
	Выполняют задание,
проверяют и обсуждают решение.
Выполняют упражнения
Учащиеся работают в парах,
проверяют и обсуждают решение.
Учащиеся работают в парах.
Изучают материал задания, анализируют, высказывают свое мнение, делают вывод о  том, каким образом можно выполнить решение задачи
	Интегрирование на успех в учебной деятельности.
	Оценивать правильность выполнения действий, высказывать своё предположение.





	Знание правила переноса слагаемых, приведения подобных слагаемых, упрощение выражений.

	Физминутка
	Итак, пришла пора размяться нам физически. Учитель читает стихотворение, учащиеся выполняют произвольные упражнения по смыслу
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	Учащиеся выполняют упражнения.
	
	
	

	Этап самоконтроля
	-Ребята ,предлагаю вам отправиться в сказку "Репка".Назовите мне героев сказки ,сколько их? Молодцы! На доске у нас 6 уравнений. Каждое уравнение  соответствует одному герою сказки. Чтобы вытянуть репку нам нужно решить все 6 уравнений.
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1) 15х+10=6х-8 ; (ДЕД)
2) 10х-11=4х-7; (БАБКА)
3) 11х+15=7х-25; (ВНУЧКА)
4) -2 (х-4)=3 +7х ;(Жучка)
5) 14х-25=20х+9; (КОШКА)
6) 2 (х-4)+4 =2 (3+х). (МЫШКА).
-Но это ещё не всё! Результаты вы заносите в таблицу ответов ( на столе   у каждой команды).На второй строчке вы записываете ответы , а на третьей мы будем проверять правильность решения ( ставить "+" или  "-")






	ДЕД
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	ВНУЧКА
	Жучка
	КОШКА
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-Молодцы!.
-Ребята ,скажите пожалуйста какое сейчас время года?
-Правильно, весна. А какой самый главный праздник у нас весной ?
-Верно. Это 9 мая !День Победы!
Сейчас я предлагаю вам решить несколько уравнений ,одни лёгкого уровня ,другие -сложнее. Выбираете  уровень ,решаете уравнения Корень каждого уравнения соответствует букве .Эту букву нужно поставить в таблицу и у вас должно получиться слово.
У каждого уровня своё слово. Это задание решаете командой .Итак , приступаем.
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Лёгкий уровень
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Сложный уровень
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	№буквы в слове
	1
	4(6)
	4
	2(4)
	2
	5
	3
	1
	3

	буквы
	П
	А
	Н
	Е
	О
	Д
	С
	В
	Б

	ответы
	-8
	3
	1
	10
	-4
	0
	11
	1,2
	10
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-А теперь задания индивидуальные. Девочки решают вариант 1 , а мальчики решают вариант 2.
На решение 10 минут .Теперь поменялись листочками и проверяем.

	Групповая работа




































































































	Учащиеся решают уравнения и заносят в таблицу.
	Умение интегрироваться в группы ,через взаимодействие с математическим содержанием учиться уважать и принимать чужое мнение.


Самоопределение.
	контроль, коррекция, выделение и осознание того, что уже усвоено и что еще подлежит усвоению, осознание качества и уровня усвоения;умение слушать и принимать мнение других.
	Знание правила переноса слагаемых, приведения подобных слагаемых, упрощение выражений

	Рефлексия
	-Наш урок подошёл к концу. откройте дневники и записываем домашнее задание : §41 №1149,1151.
-Ребята ,а теперь возьмите свои разноцветные полосочки и приклейте на ту часть круга ,которая соответствует вашим знаниям ,полученным на уроке.
	
	Ученики приклеивают полоски .
	Жизненное самоопределение, ценностно
смысловая ориентация обучающихся
	Выделение и формулирование познавательной цели, рефлексия способов и условий действия. Анализ и синтез объектов Планирование своей деятельности для решения поставленной задачи, контроль полученного результата, коррекция полученного результата, саморегуляция Поддержание здорового духа соперничества для поддержания мотивации учебной деятельности; планирование учебного сотрудничества со сверстниками; участие в коллективном обсуждении проблем.
	

	
	
	
	
	
	
	





узнал много нового


сомневаюсь в своем ответе


на уроке не изучил ничего нового
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PeweHue ypasHeHuli

Bapuant 1.
1Packpofite ckoBKM: - (2% + 3y).
a) -2x-3y;  6) -2x+3y; B)2x-3y; 1) 2x+3y

2¥npocture: 5c(-8).
a)40ce;  ©) -40cs;  ©)d0c; ) 40s.

3MpuseAuTe NOAOBHbIE Cnaraemsie: 4x + 16y - 2x - 20y +6x.
a)Bx-4y;  6)Bx+dy; ) 12X -36y;  r)i2x+dy.

4Pewure ypasnen =10.
20 6)20; B) -4
5.PewuTe ypasHenue: 36 +2¢=5¢ +12.

2)-08 608 B8 -8

6.PewnTe ypasHenve: 0.3(5x -7) = 3(0.2x +32)
2)-13 6)13 8)13
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PeweHue ypasHeHuli

Bapuant
1Packpoiire ckoGK: - (6a + 48).
a) -6a-4s; ©6) -6a+ds;  B)6a-4s;  1)6a+ds.

2Ynpocture: 9x(- 5y).
a)45xy; 6)45x  B)-4Sxy; 1) -45y.

3.MpusepuTe nogo6Hbie craraembie: 8c +128 - 4c - 268 + 3c.
a)7c+14s; 6)15c+385; B)15c-388; r)7c-1ds.

> 4 Peune ypasenve: 7(c +4)
> 9z 08 87 04

=56,

5 5.Pewnre ypaswenwe: 52+ 4x=T7x + 28,
a-08 608 B8 0-8

6. Pewnre ypaswenve: 02(5x -2
2)-02 62 8 -2

3(2x- 1) 09




